



11月17日~19日,杭州吴山广场,宋韵美学·风雅吴山美好生活大集开市。它作为潮新闻首届长三角美好生活节的分会场,现场会有汉服游园会、非遗技艺体验、宋韵集章游戏等多重玩法供市民游客一站打卡。此外,吴山广场多个展陈空间将集合呈现宋代“琴棋书画诗酒茶”的风雅生活。

## 体验宋韵美学 感受风雅吴山

### 潮新闻首届长三角美好生活节分会场今开市

#### 国风主题乐园 体验汉服版 Citywalk

本届吴山美好生活大集由浙江日报报业集团、浙江省商务厅指导,杭州市上城区商务局、潮新闻客户端主办,清波街道办事处、杭州上城文商旅发展有限公司承办。来自全省各地的优质旅游商品、国风潮物、非遗手作等将纷纷“出摊”。

无论宋人今人,对美好生活的向往与追求是一致的。本届美好生活大集将在市集内沉浸式复原宋代画家李嵩名画《货郎图》,打造快闪式“国风游乐园”场景。游客进入市集后,可以来一场“汉服一秒变装”,还可以在国风市集里和 Citywalk 的汉服方阵相遇,解锁宋韵美好生活的多重玩法。可以欣赏弦歌不绝的宋式古琴,看 NPC 们焚香抚琴,弄舞摇扇,或驻足在“说书人”面前,听他们讲吴山广场“烟柳画桥,风帘翠幕,参差十万人家”的故事……至于其他的彩蛋,等你现场来解锁。

本报记者

#### 杨希林 亲子家庭组团 来体验“南宋斗茶秀”

雅集于冬月,风雅茗事叙。电视剧《梦华录》带火了南宋点茶技艺。这周末亲子家庭来吴山广场,可以沉浸式体验“茶汤巷斗茶”情节。市集上的宋韵研学摊位,摊主带来了《南宋十二时辰》《钱塘梦华录》等人文研学项目。有兴趣的亲子家庭,可以跟着他们穿上汉服,扮成宋人,在吴山、凤凰山、清河坊等地,沉浸式体验古典与现代、传统与未来相交

融的“宋韵奇妙游”。研学团讲师还将介绍宋韵生活里的“人间烟火”,如美食、茶艺、服饰、妆容、娱乐、手工艺等。

在市集现场,唐代煎茶技艺互动摊位,摊主将带来古人版的“围炉煮茶”——陆羽二十四煎茶法;还可以去体验径山茶和中泰道茶的宋韵茶百戏,或在茶科技摊位体验各种新产品……这个周末,带着孩子通过一盏茶里的极致美学,来感受千年前的宋韵文化吧。

#### 宋韵遇上亚运 来 GET 运动员同款文创

“我的市集摊位即将在潮新闻宋韵美学·风雅吴山美好生活大集上开集。欢迎朋友们来看‘柿柿如意’亚运同款文创。”11月16日,首届中国刺绣艺术大师、中国工艺美术大师、杭绣省级非物质文化遗产传承人金家虹在朋友圈发了一则“预告”。亚运会期间,金老师带着她的工作室一起去参加了杭州亚运村“乐活市集”。运动员们扎堆去她的摊位体验宋绣技艺,还买起了各种各样的周边。本次

市集,金老师就带来了同款人气文创“柿柿如意”小摆件。“‘柿柿如意’是杭绣中的典型款,也有好兆头。我们做好了柿蒂和柿子身体外观部分,游客买回家后把棉花填进去后缝制就可以。方便又好玩。”

本次市集上还汇集了许多像金老师一样的“大神”:来自台州温岭的“鈞歌手作”文创,曾获中国特色旅游商品银奖、铜奖。设计师的作品以鲜花、树叶、瓜果蔬菜等天然植物为原材料,纯手工制作成艺术首饰,既美观又有故事寓意。比如该品牌以宣纸、黑枸杞为原材料创作的一套《韩熙载夜宴图系列·植物首饰》,在浙江特色旅游商品评审会上就被诸多评委点赞。

市集还汇集了来自全省的“潮”市集:曾上榜2022浙江文化和旅游总评榜“十大烟火市集”的武林夜市,杭州年轻人爱打卡的网红摊位“湖畔有艺市”、来自温岭的美食市集等,均“闪现”到市集上。

11月17日(今天)下午1点,市集正式开市。快来解锁你的美好瞬间吧。

**交通小贴士:**为减少拥堵,建议市民游客绿色出行。地铁可乘坐7号线至吴山广场站,步行至市集。

**温馨提示:**现场设有互动抽奖区。游客在现场打卡合影后,带话题#宋韵美学·风雅吴山美好生活大集#发布至社交平台,向工作人员出示截图,即有机会参与现场抽奖。价值千元的免费汉服妆造、独家宋酒、主题咖啡等都在等您来抽。

后续,潮新闻客户端还将直播逛集。关注潮新闻客户端,直播间有机会领取线上福利。



金家虹老师的人气文创“柿柿如意”

#### 美 好寄语

物阜民丰,百业兴旺,商贾云集,文教繁荣。



扫码  
“逛”大集